

金山报

Jinshan News

2019年11月15日 星期五 今日8版 沪报字第0182号 第137期(总第3120期)
农历己亥年十月十九 每周逢一、三、五出版 金山报数字报网址: http://epaper.routeryun.com/jsb

金山区融媒体中心 地址:金山区蒙山北路280号1701室 邮编:200540 新闻热线:67961048

订报请扫二维码

《金山报》重新征订

免费赠阅 欲订从速



金山举行系列活动纪念南社成立110周年

光前启后 照亮未来

上海南社纪念馆新展开放 大型原创话剧《南社》在金首演

本报讯(记者 甘力心)11月13日下午,上海南社纪念馆新展开放暨捐赠仪式在张堰镇举行。南社研究专家、南社后裔代表、金山文史爱好者等近百人参加活动。

南社是20世纪初以民主革命启蒙思想宣传家、文学家、教育家为中坚力量的革命文学社团。于1909年11月13日成立于苏州虎丘,活动中心在上海,社员总数在1180余人。南社人以倡导民族民主革命为己任,通过大量文学创作唤醒民众觉悟。坐落于张堰镇的上海南社纪念馆,自2007年对外开放以来,一直是南社研究者和南社后裔的精神家园。

本次展览为纪念馆成立以来所实施的第四次陈列布展。重点打造的“南社史料陈列”展分为“江南胜壤”“青史垂光”“梓里贤良”“文著辉煌”“国粹弘扬”等11个展示单元。在保持原有展陈的基础上,新增并着力向观众展示金山张堰的地灵人杰、金山南社成员的基本概况、南社与中国共产党的关系等最新研究成果。

同时,在展陈形式上,一改过去



话剧《南社》在金首演 记者 庄毅 摄

相对单一的图文版面展示,于序厅内新增加陈去病、高旭、柳亚子、姚光、朱少屏五人雕塑,于各展厅内重点增加南社成员相关实物展品。此外还新增显示大屏,能够同时满足南社人物查询、文学著作展示和视频短片播放等多重功能。

当天晚上,为纪念南社成立110周年,由中共上海市委宣传部、中共上海金山区委委员会指导,金山区文

化和旅游局出品的大型原创话剧《南社》在金首演。

该剧讲述了1909年—1923年一个江南报馆中发生的故事,七八个年轻的南社社员通过办报社,为民主革命发出响亮的声音。作为国内首部南社大型原创话剧,剧中很多细节及桥段都是取材于南社社员的真实经历,展现出了近代中国知识分子的爱国情怀和他们自我抗争、自我奋斗、

自我反省的状态,比如本剧主人公陈墨白先后办了《民声报》《群声报》《呼声报》,就脱胎于当年于右任先生的“竖三民”——《民呼日报》《民吁日报》《民立报》。该剧的最后,是以新文化运动干将、新南社发起人陈望道先生翻译的《共产党宣言》作为结束,在那个苦苦寻找探索的时代,共产主义的一声炮响,照亮了中国。

市民熊女士当天特意和家人一起来观看演出。走出剧场,她的内心依然激动。“剧中的冲突与人物的性格都把握得非常好,仿佛把我们带回了那个时代。正是有先辈们的奉献,才有我们现在的美好生活。我们一定要珍惜。”熊女士表示。

活动当天,金山区还举办南社专题讲座和两个南社专题展览。金山图书馆邀请了著名海派作家、书法家管继平作《南社的朋友圈——谈谈文人信札背后的故事》的专题讲座,讲座以南社社友为对象,通过他们的书信往来,从书法角度进行赏析,并为观众呈现那一个时代的文人,他们互相之间的人文环境、诗酒往还以及亲疏离合的趣味故事。

本报讯(金甫)11月13日上午,区委副书记、区长胡卫国主持召开第72次区政府常务会议,研究延长金山区征收集体土地房屋补偿标准、居住房屋安置房供应指导意见有效期等事宜。

会议要求,一是优化政策标准。要在严格贯彻落实市级规定要求,延长征收集体土地房屋补偿标准、居住房屋安置房供应指导意见有效期的基础上,加强政策研究,结合区域发展实际,适时优化调整补偿标准,做到与时俱进、以调促进。新旧政策衔接过程中,注意群众情绪稳控。二是加强底数排摸。要加强征收集体土地房屋及在外过渡人员底数排摸,做到底数清、情况明,为政策实施、措施制定提供科学客观的事实依据。三是注重施策效果。要加强与法律法规的衔接,对政策进行合法性审查,试点延长政策一年有效期限,按照具体实施效果,适时调整政策实施期限。

会议还讨论了其他议题。

胡卫国主持召开第72次区政府常务会议 研究延长征收集体土地房屋补偿标准、居住房屋安置房供应指导意见有效期等事宜

胡卫国主持召开区政府党组主题教育专题学习会指出

切实增强学习贯彻落实的思想自觉和行动自觉

学习贯彻四中全会精神

本报讯(记者 金宏 朱悦昕)11月13日上午,区政府党组召开“不忘初心、牢记使命”主题教育专题学习会。区委副书记、区长、区政府党组书记胡卫国主持会议并指出,要加强理论武装头脑,加强学习成果转化,加强体制机制建设,切实增强学习贯彻落实的思想自觉和行动自觉。

会上传达了习近平总书记考察上海重要讲话精神和在第二届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲精

神,学习《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》,并重点围绕“党的十九届四中全会精神”等进行交流发言。

胡卫国表示,要加强理论武装头脑,原汁原味、原原本本学,把党的十九届四中全会精神、习近平总书记考察上海重要讲话精神 and 进博会主旨演讲精神入脑入心、学深悟透。把深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的头等大事和首要政治任务,与当前正在开展的主题教育紧密结合起来,联系工作实际,真正做到

到学思践悟、学深悟透、学以致用。

胡卫国指出,要加强学习成果转化,不折不扣贯彻落实。我们要牢牢把握习近平总书记关于上海城市治理的科学指导,牢牢把握习近平总书记关于三项新的重大任务的科学指引,牢牢把握习近平总书记关于上海城市核心功能的精准论述,牢牢把握习近平总书记关于党的建设的重要指示,从而把四中全会精神和总书记重要讲话精神转化为推动金山改革发展的强大动力,全面对标、逐项梳理、加速落实,奋力开创新时代金山发展的新局面。

胡卫国强调,要加强体制机制建设,稳扎稳打提供保障。既要保持中国特色社会主义制度和国家治理体系的稳定性、延续性,又要抓紧制定适应国家治理体系和治理能力现代化需要的制度、满足人民群众对美好生活新期待必备的制度。我们要坚持富于创造的实践要求,健全权威高效的制度执行机制,加强干部队伍思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,推动广大干部严格按照制度履行职责、行使权力、开展工作。

市委第五巡回指导组童庆荣,区委副书记、副区长刘健等参加学习会。

金山工业区主题教育扭住“最后一公里”问题

企业有了“一对一”出行方案



“等车等得好急,走路走得好累,下了公交还有一公里”,这是金山工业区新金山发展公司在主题教育中,通过调研走访了解到的企业呼声,希望园区能够结合上下班高峰时间,重新规划线路,增加短驳车。通往企业“最后一公里”,成了目前亟待解决的大事。

其实早在2017年,园区许多企业就提出了出行“最后一公里”的问题。当时,区政府主要领导召集工业

园区和相关部门进行“会诊”,并最终开通了园区驿动共享班车,在上下班高峰期从职工主要生活聚集点直达园区企业。

但随着园区这几年的高速发展,尤其是今年,园区迎来了史上发展的最好时期,企业投产数量和职工人数不断增加,园区交通出行的供需矛盾,产生了新的变化。比如,现有公交站点不合理,线路走向与客流需求方向不一致;园区大型企业不断扩大发展,现有交通设施无法满足企业实际需求;金水湖产业社区入住居民不断增加,缺少从居民区到医院、学校、菜场、金山园区站等的短驳公交等问

题。

为打开由于园区发展而产生的“最后一公里”新困局,新金山发展公司大调研组深入各个企业一线,运用大数据分析调研,并积极主动与公交公司和专业机构对接,形成了“一对一”的解决方案。

针对公交站点设置、线路走向不合理的问题,计划对驶入园区内部的6条公交线路进行优化,通过延长或调整部分公交线路、新增公交站点的形式,方便员工出行。

作为园区企业的“大户”,和辉光电员工近年来持续增加,需求不断变化,新金山发展公司积极与区相关职

能部门对接,争取政策支持,优化公交线路。

而为了解决从公交站点到企业和居民区步行较远的问题,近期,园区还与区有关企业合作,投放了100余辆共享单车。企业职工下了公交车,只需骑行几分钟就能到达企业上班,省时省力,方便不少。新金山发展公司规划建设部副经理谢松松表示,园区后续将会根据市场需求,增加投放共享单车数量,并协调各有关部门持续推进调整、新增公交线路的方案,尽快落实解决“最后一公里”的新问题,助力园区高质量发展。

通讯员 纪鹤

责任编辑 吴辉

把发展这个第一要务落到实处

我区2019年47个重大工程和实项目总体进展顺利



>>>详见A2版